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Η επιχειρηματικότητα εκδηλώνεται και αναπτύςςεται ςε 
διϊφορουσ τομεύσ παραγωγόσ και με διϊφορεσ μορφϋσ, 
εύτε για την παροχό μιασ υπηρεςύασ εύτε για την παραγωγό, 
προώθηςη και πώληςη ενόσ προώόντοσ ό αγαθού. Μια 
αναδυόμενη μορφό οικονομικόσ δραςτηριότητασ, που 
περιγρϊφεται με τον όρο "Πρϊςινη Επιχειρηματικότητα" 
εύναι η επιχειρηματικό δραςτηριοπούηςη που ενςωματώνει 
την προςταςύα του περιβϊλλοντοσ ςτην καθημερινό 
αντύληψη και λειτουργύα τησ



Η "Πρϊςινη Επιχειρηματικότητα", ειδικότερα, εςτιϊζεται 
ςτην κϊλυψη δύο βαςικών αναγκών των ςύγχρονων 
πολιτών και κοινωνιών:

α) ςτην ποιότητα τησ ζωόσ και

β) ςτη διατόρηςη και την όπια αξιοπούηςη του φυςικού 
περιβϊλλοντοσ



Η "Πρϊςινη Επιχειρηματικότητα" αποτελεύ ϋναν 
επιχειρηματικό κλϊδο με μεγϊλη ευρύτητα πεδύου, ο 
οπούοσ ςτηρύζεται:

1) Σε μια νϋα ζότηςη προώόντων και υπηρεςιών που εύναι 
και η κύριϊ του αιτύα.

2) Σε ϋνα νϋο ςχεδιαςμό.

3) Σε μια αναςυγκρότηςη τησ οικονομύασ ςτο ςύνολό τησ 
απϋναντι ςτη φύςη, ςτην κοινωνύα και ςτον ϊνθρωπο



Ο κανόνασ που εφαρμόζεται από τισ επιχειρόςεισ που 
ενεργοποιούνται ςτην κατεύθυνςη τησ Πρϊςινησ 
Επιχειρηματικότητασ εύναι η προςαρμογό τησ 
παραγωγικόσ διαδικαςύασ τησ επιχεύρηςησ ςε φιλικϋσ προσ 
το περιβϊλλον δρϊςεισ και πρακτικϋσ. 

Εύναι δε απόλυτα φυςιολογικό οι επιχειρόςεισ αυτϋσ να 
επιδιώκουν την ενςωμϊτωςη κϊθε καινοτομύασ που θα 
προςδύδει ςυγκριτικό πλεονϋκτημα ςτην επιχεύρηςη



Πϋραν του θετικού ιςοζυγύου που επιφϋρει ςτο περιβϊλλον η 
ενςωμϊτωςη από τισ επιχειρόςεισ μιασ παραγωγικόσ 
διαδικαςύασ με αντύληψη πρϊςινησ επιχειρηματικότητασ, 
δημιουργεύται και μια νϋα αγορϊ προώόντων και υπηρεςιών 
που εύναι απαραύτητεσ για την εφαρμογό αυτών των 
φιλοπεριβαλλοντικών πρακτικών. 



Κατϊ ςυνϋπεια, δημιουργούνται μεγϊλεσ δυνατότητεσ για 
την ύδρυςη και τη βιώςιμη ανϊπτυξό τουσ ςε νϋεσ και 
καινοτόμεσ επιχειρόςεισ, με πρόςθετα οφϋλη για την 
τοπικό και εθνικό εν γϋνει οικονομύα (δημιουργύα νϋου 
κλϊδου επιχειρόςεων, προςτιθϋμενη τοπικό και εθνικό 
αξύα, δημιουργύα νϋων και ενύςχυςη υφιςτϊμενων θϋςεων 
εργαςύασ, αξιοπούηςη ϋρευνασ, ενςωμϊτωςη καινοτομύασ 
κ.ϊ.).



Ελληνικό Εταιρεύα Αξιοπούηςησ Ανακύκλωςησ Α.Ε. 
(Ε.Ε.Α.Α.) και Σύςτημα Συλλογικόσ Εναλλακτικόσ 

Διαχεύριςησ - «ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ» (Σ.Σ.Ε.Δ.-
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ)

(προςαρμογό από τα κεύμενα τησ Ελληνικόσ Εταιρεύασ 
Αξιοπούηςησ Ανακύκλωςησ Α.Ε.)



Η Ελληνικό Εταιρεύα Αξιοπούηςησ Ανακύκλωςησ ΑΕ (ΕΕΑΑ) 
ιδρύθηκε το Δεκϋμβριο του 2001 από βιομηχανικϋσ και 
εμπορικϋσ επιχειρόςεισ που εύτε διαθϋτουν ςυςκευαςμϋνα 
προώόντα ςτην ελληνικό αγορϊ εύτε καταςκευϊζουν διϊφορεσ 
ςυςκευαςύεσ. Στο μετοχικό κεφϊλαιο του Συςτόματοσ 
ςυμμετϋχει κατϊ 35% και η Κεντρικό Ένωςη Δόμων Ελλϊδασ 
(Κ.Ε.Δ.Ε.). Η ΕΕΑΑ, ανταποκρινόμενη ςτισ διατϊξεισ του 
Νόμου 2939/01 και ςκοπεύοντασ ςτην εκπλόρωςη των 
υποχρεώςεων των διαχειριςτών ςυςκευαςύασ με 
αποτελεςματικό και οικονομικϊ εφικτό τρόπο, ϋχει αναπτύξει 
και υλοποιεύ ςτη χώρα μασ το Σύςτημα Συλλογικόσ 
Εναλλακτικόσ Διαχεύριςησ - «ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ» (Σ.Σ.Ε.Δ.-
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ).



Μϋχρι το Μϊιο του 2011, ςτο Συλλογικό Σύςτημα 
Εναλλακτικόσ Διαχεύριςησ (Σ.Σ.Ε.Δ.- ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ) τησ 
ΕΕΑΑ ςυμμετεύχαν πϊνω από 1680 εταιρεύεσ, από όλο το 
φϊςμα των επιχειρηματικών δραςτηριοτότων, οι οπούεσ, 
λόγω του αριθμού και του μεγϋθουσ τουσ, καλύπτουν το 
μεγαλύτερο μϋροσ των αποβλότων ςυςκευαςύασ. Η ευρεύα 
λύςτα των Συμβεβλημϋνων Επιχειρόςεων και Φορϋων τησ 
ΕΕΑΑ αποδεικνύει πωσ το Σύςτημα Συλλογικόσ 
Εναλλακτικόσ Διαχεύριςησ ϋχει ευρύτατη απόχηςη και 
αποδοχό από το ςύνολο των υπόχρεων διαχειριςτών 
ςυςκευαςύασ που λειτουργούν και δραςτηριοποιούνται 
ςτη χώρα μασ



ΣΧΗΜΑ 1:

Οργανωτικό Σχόμα Εφαρμογόσ Νόμου 2939/2001.



 Η κυρύα δραςτηριότητα του Συςτόματοσ Συλλογικόσ 
Εναλλακτικόσ Διαχεύριςησ εύναι το ϋργο των Μπλε Κϊδων, 
καθώσ από το περιεχόμενό τουσ προϋρχεται το μεγαλύτερο 
ποςοςτό του όγκου τησ ανακύκλωςησ που επιτυγχϊνεται 
ςτη χώρα μασ. Να ςημειωθεύ ότι το περιεχόμενο αυτό 
αφορϊ ςτο πιο ςημαντικό και δύςκολο τμόμα των 
αποβλότων, που εύναι τα δημοτικϊ απορρύμματα. Οι μπλε 
κϊδοι διατύθενται προσ χρόςη από το γενικό κοινό, με 
ϊλλα λόγια ςε όλουσ τουσ κατούκουσ τησ χώρασ, ενώ 
τοποθετούνται ανϊ περιοχό ςε ςυνεργαςύα με τουσ 
Οργανιςμούσ Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ (ΟΤΑ)



Στο δύκτυο των μπλε κϊδων ανακύκλωςησ που 
αναπτύςςονται, όλοι οι κϊτοικοι ςτισ περιοχϋσ των Δόμων 
τουσ καλούνται να αποθϋςουν τα ανακυκλώςιμα υλικϊ 
(απόβλητα ςυςκευαςύασ από χαρτύ, πλαςτικϊ, γυαλύ, 
αλουμύνιο και λευκοςύδηρο). Οι ποςότητεσ που 
ςυλλϋγονται μεταφϋρονται ςτα Κϋντρα Διαλογόσ 
Ανακυκλώςιμων Υλικών (Κ.Δ.Α.Υ.), όπου τα 
ανακυκλώςιμα υλικϊ διαχωρύζονται και προωθούνται 
προσ ανακύκλωςη.



Ερωτόςεισ για περαιτϋρω ςτοχαςμό & αυτοαξιολόγηςη:

1. Οι επιδιώξεισ τησ ΕΕΑΑ εύναι ϊςκηςη πρϊςινησ 
επιχειρηματικότητασ;

2. Με ποιο τρόπο ωφελεύται η τοπικό κοινωνύα μϋςω των 
ΟΤΑ από αυτό την πρϊςινη επιχειρηματικότητα; 
(αξιοπούηςη ςχόματοσ)

3. Πώσ ενεργοποιεύται αυτό η μορφό πρϊςινησ 
επιχειρηματικότητασ ςε ςυνεργαςύα με τουσ πολύτεσ;



Αναμϋνεται ςημαντικό αύξηςη δραςτηριότητασ ςτον τομϋα 
τησ πρϊςινησ επιχειρηματικότητασ, καθώσ η αντιμετώπιςη 
των περιβαλλοντικών προκλόςεων αναδεικνύει ολοϋνα και 
περιςςότερο τη ςημαςύα των «πρϊςινων» προώόντων και 
υπηρεςιών που προτιμούνται πλϋον όλο και πιο πολύ από 
τουσ πολύτεσ λόγω:



- τησ ολοϋνα και πιο απαιτητικόσ και αυςτηρόσ Κοινοτικόσ 
και εθνικόσ νομοθεςύασ,

- τησ ενύςχυςησ τησ ανϊπτυξησ και διϊδοςησ των 
τεχνολογιών του περιβϊλλοντοσ,

- τησ τεχνολογικόσ εξϋλιξησ και των αυξανόμενων 
επενδύςεων ςτον τομϋα των «καθαρών» τεχνολογιών και 
των εγκαταςτϊςεων αντιρρύπανςησ,

- τησ ανϊπτυξησ ςε τομεύσ ςχετικούσ με την 
αποτελεςματικότερη διαχεύριςη και παραγωγό όπιων 
μορφών ενϋργειασ, την αειφορικό διαχεύριςη, την 
προςταςύα και την ανϊδειξη ευαύςθητων οικοςυςτημϊτων, 
τη βιολογικό γεωργύα κ.ϊ.



Οι δραςτηριότητεσ των «πρϊςινων» επιχειρόςεων μπορούν 
να καλύπτουν όλουσ τουσ τομεύσ τησ οικονομύασ, όπωσ:

- Πρωτογενό (βιολογικϊ προώόντα, βιοποικιλότητα)

- Δευτερογενό (τρόφιμα, χειροτεχνύα, ανακύκλωςη)

- Τριτογενό (εμπόριο πρϊςινων προώόντων)

- Τεταρτογενό (επικοινωνύα, προβολό, πιςτοπούηςη)



Πράςινεσ Επιχειρήςεισ ανά Τομέα Παραγωγήσ

Με βϊςη τα όςα ϋχουν μϋχρι τώρα αναφερθεύ να 
οργανωθούν οι εκπαιδευόμενοι ςε ομϊδεσ.

Α΄ Φάςη Άςκηςησ: Κϊθε ομϊδα καλεύται να ςυντϊξει ϋναν 
κατϊλογο από δύο πρϊςινεσ επιχειρόςεισ ςε κϊθε τομϋα 
τησ οικονομύασ (πρωτογενό, δευτερογενό κ.λπ.). 

Αυτό η φϊςη τησ ϊςκηςησ να διαρκϋςει 10 λεπτϊ που θα 
δοθούν για τη ςύνταξη του καταλόγου. 

Αμϋςωσ μετϊ τη ςύνταξη του καταλόγου, να επιλεγεύ ϋνασ 
εκπρόςωποσ από κϊθε ομϊδα.



Πράςινεσ Επιχειρήςεισ ανά Τομέα Παραγωγήσ

Β΄ Φάςη Άςκηςησ: Οι εκπρόςωποι των τεςςϊρων (4) 
ομϊδων πρϋπει να δημιουργόςουν ϋνα ενιαύο κατϊλογο 
πρϊςινων επιχειρόςεων ανϊ τομϋα τησ οικονομύασ. 

Ο τελικόσ κατϊλογοσ να ανακοινωθεύ ςτουσ 
εκπαιδευόμενουσ. 

Κϊθε ϋνασ εκ των ομϊδων ανακοινώνει τισ πρϊςινεσ 
επιχειρόςεισ που αντιςτοιχούν ςε κϊθε τομϋα τησ 
οικονομύασ (π.χ. ο εκπρόςωποσ τησ 1ησ ομϊδασ 
ανακοινώνει το ςύνολο των πρϊςινων επιχειρόςεων που 
ϋχουν καταγραφεύ για τον πρωτογενό τομϋα, ο 
εκπρόςωποσ τησ 2ησ για το δευτερογενό τομϋα κ.λπ.)



H αειφόροσ ανϊπτυξη και η πρϊςινη επιχειρηματικότητα 
αποτελούν ςυμπληρωματικϋσ ϋννοιεσ ςε κϊθε επύπεδο τησ 
οικονομύασ. Η προςταςύα του περιβϊλλοντοσ αποτελεύ 
ουςιαςτικό ςυνθόκη για ιςχυρό ανταγωνιςτικότητα και 
ςυνεπώσ βιώςιμη οικονομικό και κοινωνικό ανϊπτυξη




